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Parte I Monopolio
1.-  Suponga que está estudiando la licitación del servicio del agua potable de una ciudad.  Se sabe que los costos de entregar el servicio son $20.000 fijos por mantención de la red y $5 por cada litro de agua.  La demanda por agua potable es Q=10000-10P

a) ¿Cuál es la disposición máxima a pagar por la concesión, sin regulación, del servicio?

R: Disposición a pagar = U monopólicas

IMg=Cmg => 1000- Q/5=5 => Q=4975, P=502.5

U=502.5*497.5-5*4975-20000=205118.75

b) Dado que usted sabe acerca del costo social del monopolio quiere regular la tarifa de la licitación.
b.1.- Calcule el costo social asociado a la existencia del monopolio.

Calcule el precio y la cantidad demandada que permiten eliminar el costo social.  

R: P=Cmg=5, =>Q=9950

Costo social= (502.5-5)(9950-4975)/2=1237531.25

b.2.- Evalúe, en términos de excedentes totales y situación del monopolio,  las siguientes opciones:

i. Tarificar a P=CMg

ii. Permitir que la empresa ofrezca tarifas distintas a los usuarios dependiendo de su consumo de agua (Similar a la telefonía celular) (Nota: en este caso no se fija P=CMg)
R: i.- Con P=CMg el costo social es cero, pero como el monopolio es natural, tendrá utilidades negativas (-$20.000), con lo cual la licitación es infactible, por no haber atractivo de ingresar al negocio. 
     ii.- El ofrecer múltiples tarifas es discriminar según consumidores, con lo que el costo social disminuye porque la cantidad producida aumentará.  La empresa monopólica al discriminar precios entre distintos consumidores tendrá utilidades, con lo que la licitación es factible.

2. Se tiene un monopolio que vende en dos mercados distintos y separados, cuyas funciones de demanda son las siguientes:

Mercado 1: P1=80-5Q1
Mercado 2: P2=180-20Q2
Los costos totales de producción del monopolio son: C(Q)=50+20Q
a. Determine la cantidad producida, demandada en cada mercado y las utilidades del monopolio.

R: mercado 1

 IMg= 80-10Q=20, Q=6, P=50

Mercado 2

IMg=180-40Q=20, Q=4, P=100

Utilidad= 50*6+100*4-50-20*10=450

b. Determine el equilibrio si el monopolio no puede discriminar precios. ¿Cómo se compara con lo obtenido en a)?

Q1=16-P/5, Q2=9-P/20,  Q=Q1+Q2=25-P/4

P=100-4Q

IMg=100-8Q=20, Q=10, P=60

Utilidad=60*10-50-20*10=350 < Ua=450

Parte II Externalidades y Bienes Públicos

1.1. Comente la veracidad o falsedad de la siguiente afirmación: En teoría, para financiar de manera eficiente un bien público se debiera cobrar a cada individuo un impuesto único correspondiente a la suma de las disposiciones a pagar por el bien.

Rpta: Falso, en teoría para financiar en forma eficiente un bien público cada individuo debiera paga su disposición a pagar por el bien, la que es diferente para cada individuo. Por lo tanto, los impuestos a pagar (impuestos de Lindahl) son diferentes para cada individuo.

1.2. Se afirma que el conocimiento es un bien no-rival. ¿Significa esto que las Universidades deberían ser gratuitas? Justifique su respuesta desde el punto de vista económico.

Rpta: No basta con que un bien sea no-rival para que sea bien público. Por otra parte, la producción de conocimiento tiene un costo y la sociedad debe hacerse cargo de esto; también la entrega/comunicación del conocimiento tiene costo (el costo marginal de tener un alumno más en la sala de clases no es cero si la sala está llena y no hay espacio libre). Es eficiente que quienes obtienen los mayores beneficios del conocimiento (los alumnos) paguen por él. Entonces, desde el punto de vista económico, no hay razón para pensar que las Universidades debieran ser gratuitas.
2. En Chile, el mercado de la leche tiene las siguientes características:

Demanda Privada: 

P = 180 – 2X donde P es el precio de la demanda por litro de leche y X los litros consumidos al día.

Oferta: 

P = 30 + X donde P es el precio de oferta por litro de leche y X los litros producidos al día.

a) Calcule cantidad y precio de equilibrio.

b) Estudios han determinado que el consumo de leche produce externalidades positivas para la población, las que no son valoradas por la población en forma privada. Se ha estimado que cada litro de leche reporta un beneficio adicional por $30. ¿Cuál será la cantidad óptima de leche que debiera consumir la población? Calcule y grafique.

Calcule la pérdida social que se produce por la existencia de la externalidad.
Rpta: 
a) La cantidad de equilibrio de mercado competitivo es en este caso 180-2X=30+X, => 3X=150 => X=50 =>P= 80.

b) El equilibrio social, se puede encontrar restando la externalidad a los costos de producción. Entonces el costo marginal queda CMg = 30- X -30=X =>equilibrio es X=180 – 2X => X=60.
    El costo de que exista la externalidad es el    bienestar que estamos perdiendo por el hecho de no internalizar la externalidad. Seria entonces,                
(60-50)*(80-50)/2=10*30/2=150
Parte III Actualidad

El Gobierno está planteando que estamos en condiciones de repagar parte de nuestra deuda externa. Explique que condiciones económicas del país permiten hacerlo. 

El aumento del precio del cobre en relación al que se estimó el año pasado al elaborar el presupuesto fiscal de este año ha permitido tener un superávit fiscal que a su vez permite la posibilidad de repagar parte de nuestra deuda externa. También en su respuesta pueden referirse a la mejora en nuestras perspectivas económicas dadas las favorables condiciones en la economía internacional, lo que hace que los precios de nuestras exportaciones estén altos.
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